
IN MEMÓRIÁM

PROF. NADA KLAIC*

Smrt, nažalost, ne bira třenu tak kada če stici, pa je i mnoge naše ko­
lege smrt prof. Klaić zatekla daleko od Zagreba.

Stoga neka mi bude dopuštěno, meni kao bivšem studentu, učeniku, sa­
da mladem kolegi i konačno poštovaocu naše drage pokojnice, da kažem 
nekoliko riječi.

Bit če mi to izuzetno teško, ne samo zato što sam na mnogostruke načine 
bio vezan uz prof. Klaič nego i zato što je nemoguče sve bogatstvo jednog 
tako plodnog života sažeti u nekoliko suhoparnih rečenica.

Covjek od ko j eg se dañas opraš tamo 45 godina je radio na Odsjeku za 
povij est Filozof skog fakulteta, duže nego ijedan nastavnik našeg Fakulteta 
i vjerojatno naj duže na čitavom zagrebačkom Sveučilištu.

Suočavamo se s tužnom činjenicom da više neče biti predavanja i semi­
nara prof. Klaič, druženja sa studentima i kolegama. Svoje studente, svoje 
učenike u pravom smislu riječi, bezgranično je volj eia, bila im izuzetno pri­
vržena, nazivala ih svojom djecom i s oduševljenjem im přenosila svoja ne- 
iscrpna znanja. I rijetko je ko ji student poslije tih zanesenih pripovijedanja 
i objašnjavanja hrvatske povijesti ostajao ravnodušan — ljubav za prošlost 
i historijsku znanost prelazila bi i na njega.

Kao i u radu sa studentima, prof. Klaič se bez ostatka predavala i znan- 
stvenom radu, pa da je napisala i polovinu onoga što jest, moglo bi se reči 
da je bila plodan historičar. Napisala je više od 100 znanstvenih rasprava 
i članaka o raznim temama iz hrvatske povijesti od seobe Hrvata na Balkan 
pa do razmatranja o pojedinim ličnostima hrvatske povijesťi 19. stolječa. 
Přitom je nužno obrađivala i neke aspekte povijesti Bosne (ukoliko to več 
nisu bili dijelovi hrvatske povijesti), Slovenije i Srbije u srednjem vijeku.

Autor je i više od 10 knjiga, od kojih su neke, kao »Povijest Hrvata u 
ranom srednjem vijeku« i »Povijest Hrvata u razvijenom srednjem vijeku« 
dañas, to nitko ne može poreči, u samom kvalitetnom vrhu historiografije 
u Hrvatskoj, nezaobilazne u svakom daljnjem proučavanju hrvatske povi­
jesti srednjega vijeka. Uostalom, N. Klaič je jedini hrvatski historičar koji 
je u poslijeratnom razdobiju samostalno napisao toliko dugo očekivanu sin- 
tezu hrvatske povijesti jednog dužeg perioda.

Kada se jednom bude pisala povijest hrvatske historiografije, teško če se 
opus prof. Klaič moči smjestiti u jednu od vladajučih struja ili postoječih 
»škola«, jer je ona uvijek bila samosvojna. Cesto je govorila da ne piše 
povijest kako nalažu pojedini »izmi«. Cesto je javno govorila ono što su mno­
gi nerado slušali. Mi znamo, a i brojni buduči čitaoci djela Nade Klaič če 
se uvjeriti da se njezini stavovi ne mogu nikako dijeliti na one prije ili po­
slije neke godine ili nekog događaja, nekog procesa demokratizacije, kada 
se, tobože, moglo reči više negoli prije. Zbog ovih vanjskih činilaca i priti-
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saka kóji su ponekad bili i neizdrživi, svoje zaključke Nada Klaič ni j e mije- 
njala. Ostajala je dosljedna u traženju povijesne istine koja je za nju uvijek 
bila vrhunsko mjerilo. Bila je, naposljetku, strahovito uporan, ali često i 
vrlo usami j en tragač, zbog čega su je možda i mimoišla neka društvena ili 
znanstvena priznanja.

Ma koliko rastanak bio bolan, bez obzira na to koliko če nam nedostaja- 
ti neposredan kontakt i topla, ljudska, riječ, kada ode ovakav historičar, 
možemo se tješiti da če njegova riječ govoriti um j esto njega. A djela Nade 
Klaič neče čitati samo mala skupina stručnjaka na Filozofskom fakultetu 
i oko njega, čitat če ih i broj ni zaljubljenici u našu povij est i oni ko ji če 
tek nakon čitanja knjiga Nade Klaič to i postati.

I zbog toga recimo još jednom:

Draga prof. Klaič,
hvala Vam za s ve!

Ivo Goldstein

* Održano na sprovodu prof. dr. Nade Klaič 4. kolovoza 1988. u ime Odsjeka 
za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.
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